
A TÁRSASÁG HÍREI

A Magyar Hadtudományi Társaság

küldöttgyûlése

A Magyar Hadtudományi Társaság (MHTT, Társaság) a 2026. évi beszámoló küldött-

gyûlését 2026. március 27-én a Zrínyi Miklós Laktanya és Egyetemi Campus

M. Szabó Miklós Dísztermében tartotta.

Az eseményen részt vett Kajári Ferenc altábornagy, vezérkarfõnök helyettes,

Tajti Ákos ezredes, az MH Transzformációs Parancsnokság parancsnoka, Tömböl

László ny. vezérezredes, Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredes, Dr. Nagy László ny.

ezredes az MHTT korábbi elnökei és Fucsku Sándor ny. altábornagy a Felderítõk

Társasága elnöke.

Az MHTT küldöttgyûlése az alábbi napirendi pontok szerint végezte munkáját,

illetve hozott döntéseket:

Prof. dr. Padányi József, az MHTT elnöke köszöntötte a küldöttgyûlés résztvevõit,

majd az ügyrendi formaságokat (tisztségviselõk megválasztása, napirendi pontok el-

fogadása, tájékoztatók megtartása) követõen átadta a szót Tajti Ákos ezredesnek.

Az elõadó „Terminológia a Magyar Honvédségben, együttmûködési lehetõség

más szervezetekkel” címû elõadásában kiemelte, hogy a transzformáció gyors és

radikális változást jelent, melyet a katona nehezen visel, ezért annak átgondoltan

kell történnie. A harc sajátossága az alkalmazkodás, méghozzá gyorsan és nagy mér-

tékben, hogy azonnal és hatékony reakciót tudjunk adni a fenyegetésekre. Hozzá-

tette: „Nem tudjuk, hogy milyen lesz a jövõ háborúja, de aki könnyebben és gyorsab-

ban megérti az éppen aktuális helyzetet, az gyõz.” A Transzformációs Parancsnokság

feladata, hogy a nemzeti képességek összehangolásával alakítson ki valós képessége-

ket és alkalmazza azokat. Ez pedig az ismeretek, a tudás felhalmozásán és a tapaszta-

latok gyûjtésén, valamint disszeminációján keresztül valósul meg. Elõadásában

kihangsúlyozta, hogy a képességek kialakításához, a harckészség eléréséhez az

együttmûködésen át vezet az út. Ennek alapja pedig a szabványosítás és a terminoló-

gia, hogy mindenrõl ugyanazt gondoljunk, mindent egyformán értsünk. A felhalmo-

zott tudás megalapozza az agilis és adaptív MH kialakítását, hogy az képes legyen

ellenállni a hagyományos és a nem-konvencionális fenyegetéseknek is. Az elõadó

hangsúlyozta az új terminológiai szótár fontosságát, az MHTT szakértõi támogatásá-

nak jelentõségét és az eddigi együttmûködés eredményeit.

Az elhangzott elõadást az MHTT és az MH TP közötti együttmûködési szerzõdés

ünnepélyes aláírása követte.
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A küldöttgyûlés következõ napirendi pontja az elismerések átadása volt.

A Magyar Hadtudományi Társaság 2026. évben Tanárky-díjban részesítette:

dr. habil. Remek Éva egyetemi docenst.

Laudációt tartott prof. dr. Molnár Anna tanszékvezetõ, egyetemi tanár, amelyben

vázolta a tanárnõ tudományos életútját, kiemelve inspiráló kutatói-oktatói munkássá-

gát, valamint azt, hogy az aranyérmes mestertanár szakosztályelnökként a megújulást,

a civil nyitást, a KIMK-kel való szoros együttmûködést képviseli.

A kitüntetett „Az EBESZ-modell – az 50. évforduló után” – címû elõadásában kifej-

tette, hogy a nemzetközi szervezetek között az Európai Biztonsági és Együttmûkö-

dési Szervezet (EBESZ) sok szempontból egyedülálló módon járul hozzá tagjainak és

szomszédainak a biztonságához. Az 57 tagállamot számláló Szervezet a biztonság

átfogó koncepcióján értelmezi a békét és biztonságot. Az új biztonsági korszak meg-

követeli a szervezet nemzetközi és belsõ legitimációjának újbóli megerõsítését.

Az elnökség határozata alapján az MHTT szakértõje címet kapta:

dr. Pásztor László ny. ezredes, a Biztonságpolitikai Szakosztály tagja.

Elismerõ oklevelet és emlékérmet kapott:

dr. Barta Ágnes úrhölgy, a Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztály tagja;

Dániel Zoltán úr, a Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztály tagja.

Elismerõ oklevelet és tárgyjutalmat kapott:

dr. habil. Daruka Norbert alezredes, a Mûszaki Szakosztály elnökhelyettese;

dr. Katona István ny. õrnagy, a Légierõ Szakosztály szakcsoport-vezetõje;

Druzsin József õrnagy, a Légierõ Szakosztály tagja;

Tanyík József úr, a Határõr Szakosztály tagja;

Hózer Benjamin úr, a Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztály tagja;

Merényi Vivien úrhölgy, a Légierõ Szakosztály tagja;

dr. Szajkó Gyula alezredes, a Védelemgazdasági és Logisztikai Szakosztály tagja.

„Év Szakosztálya” címet és elismerõ oklevelet adományozott:

az MHTT Elektronikai, Informatikai és Robotikai Szakosztályának, valamint

az MHTT Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szakosztályának,

mely elismeréseket a szakosztályelnökök vették át.

A „Hadtudomány Ifjú Tudósa” 2025 évi pályázat eredménye alapján az MHTT

Elnöksége az alábbi díjakat adta ki:

I. Díjban (oklevél, könyv, Haditechnika folyóirat egy éves elõfizetés) részesítette:

Fenyves Tamás kadétot (Wigner Jenõ Mûszaki, Informatikai Technikum, Szakképzõ

Iskola, Gimnázium és Kollégium, Eger) „Légi szemmel tanulunk – DJI Mini 4 Pro drón

oktatási és gyakorlati alkalmazása” c. tanulmányáért. Felkészítõ tanára, Tóth György

20 000 Ft-os könyvvásárlási utalványt kapott.

A legtöbb díjazottat felkészítõ intézmény könyvtárának fejlesztésére 100 000 Ft

értékû könyvadományt és a Haditechnika c. tudományos folyóirat egy éves elõfize-

tését dr. Hajdú Ferenc, a Zrínyi Kiadó igazgatója adta át.

II. Díjban (oklevél, könyv) részesítette:

Molnár Bálint kadétot (ÓSZC Surányi Endre Technikum, Szakképzõ Iskola és Kollé-

gium, Kazincbarcika) „Magyar hadtudósok, a tudomány szolgálatában” c. tanulmányáért.

Felkészítõ tanára, Rosza Pál 20 000 Ft-os könyvvásárlási utalványt kapott.
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III. Díjban (oklevél, könyv) részesítette:

Müller Dávid kadétot (Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium Debre-

cen) „A MH modern légvédelmi rendszerének új eszközei az ELTA ELM-2084 MMR radar és

NASAMS légvédelmi rakétarendszer bemutatása” c. tanulmányáért. Felkészítõ tanára

Szarka Levente Zoltán 20 000 Ft-os könyvvásárlási utalványban részesült.

Az elismeréseket Prof. dr. Padányi József, az MHTT elnöke adta át.

A Társaság 2025. évi tevékenységérõl készített beszámoló, a pénzügyi gazdálko-

dásáról szóló jelentés, a Felügyelõ Bizottság és az Etikai Bizottság jelentései, azok

megvitatása elõtt szóbeli kiegészítésekkel kerültek a küldöttgyûlés elé.

Prof. dr. Padányi József, az MHTT elnöke, szóbeli kiegészítésében kiemelte az

együttmûködések és az interdiszciplinaritás erõsítését a Társaság vonatkozásában.

A szakosztályokkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy azok képezik a „piramis alapját”

a Társaság mûködésének fõ színterei, az elnökség pedig az optimális mûködési feltéte-

lek megteremtésén fáradozik. Értékelésében aláhúzta, hogy a Társaság jó szinten telesí-

tette, amit a feladattervben vállat. Dr. Kenessei Zsolt, gazdasági elnökhelyettes szóbeli

kiegészítésében a fegyelmezett gazdálkodást és annak eredményeként az eredménye-

sen zárult pénzügyi évet említette. A kapott támogatásokkal az elszámolás megtör-

tént, kötelezettségállomány nem halmozódott fel az év során. Dr. Király László,

a Felügyelõ Bizottság elnöke kiemelte, hogy a Társaság mûködése jogszerû és stabil

volt az év során, az elismerések odaítélése, szerzõdések megkötése és teljesítése

szabályos volt, a közhasznúság nem kérdõjelezhetõ meg. Fegyelmi ügyben a Bizott-

ságnak nem kellett eljárnia. Prof. dr. Fórizs Sándor, az Etikai Bizottság elnöke hang-

súlyozta, hogy a Társaság minden döntéselõkészítésébe bevonták a mûködés a sza-

bályzóknak megfelelõ, korrekt volt.

A Társaság 2026. évi munkatervének kiegészítéseként Padányi elnök úr hangsú-

lyozta, hogy kellõ pénzügyi stabilitás nélkül nem lehet programokat tervezni és meg-

valósítani, ezért számítunk külsõ támogatókra. Kiemelt feladatként a „Mohács 500”

konferencia megszervezését nevezte meg. A 2026. évi pénzügyi tervszámok elõter-

jesztése kapcsán Kenessei gazdasági elnökhelyettes úr is megerõsítette, hogy számí-

tunk a támogatások nyújtotta plusz forrásokra, de óvatos gazdálkodással a tervezet

fõösszegei tarthatók lesznek.

Dr. Balajti István javasolta egy új programpont felvételét, Bay Zoltán radarkísér-

letének 80. évfordulóját. Dr. Hajós Dezsõ kommunikációs elnökhelyettes a média

hatalmára hívta fel a figyelmet és a tagságot nagyobb aktivitásra buzdította a közös-

ségimédia felületeken.

A Küldöttgyûlésen döntés született arról, hogy a tagság által befizetett tagdíj

25%-át a szakosztályok mûködésük költségeinek fedezésére visszaigényelhetik,

és arról is, hogy a tagdíjat huzamos ideig nem fizetõ tagtársak törlésre kerülnek

a Társaság tagjai közül.

Az esemény zárása után állófogadásra került sor, melyen a Társaság elnöke

mondott pohárköszöntõt.
Druzsin József
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